



跳水女皇能否完美谢幕?



国人期待郭晶晶完美的“最后一跳”

比赛项目:跳水女子3米板单人、双人
决赛时间:8月17日20:30-21:40、8月10日13:30-14:40
比赛场馆:国家游泳中心

在参加北京奥运会的中国军团中,郭晶晶是和刘翔、姚明齐名的巨星级人物,而她参加的比赛无疑也将吸引所有人关注的目光。1996年的亚特兰大奥运会,郭晶晶参加女子10米台,结果获得了第5名;4年后的悉尼,郭晶晶转攻3米跳板,结果在单人和双人项目上各获得了一枚银牌;而在2004年的雅典,已经收获无数世界冠军荣誉的郭晶晶终于成为了奥运冠军,她一人获得了女子3米板单人和

双人两枚金牌。这一次参加北京奥运会,将是郭晶晶第四次出现在奥运会的赛场上,同时也是最后一次。郭晶晶希望能够用两块金牌为自己的职业生涯画上一个圆满的句号。作为高敏和伏明霞之后,中国跳水队的又一位“跳水女皇”,郭晶晶早就征服了全世界挑剔的眼光,无论是在动作的难度还是稳定性方面,郭晶晶在女子跳水界都是首屈一指的,再加上多年来参赛给裁判和观众们留下的美好印象,郭晶晶在裁判的印象分上只会比其他运动员更有优势。因此,在北京奥运会上夺得两枚金牌,对郭

晶晶来说应该并不是很难完成的任务,只要不在奥运会决赛中出现今年在南京比赛时的0分失误,女子3米板单人这枚金牌应该最终会落到郭晶晶的囊中。至于3米板双人这个项目,郭晶晶最终能否如愿夺冠,则要看队友吴敏霞的发挥,不过自从2003年搭档以来,郭晶晶和吴敏霞这对组合还从来没有失手过。不过,在北京奥运会上,郭晶晶和吴敏霞想要确保这枚金牌,还必须提高两人动作的同步性,这也是她们这对组合存在的最明显的不足,而这会在一定程度上影响她们在双人项目上的得分。



帕卡琳娜

主要对手

俄罗斯老将值得关注

中国跳水队有着“梦之队”之称,因此真正意义上能够对中国队的这些跳水明星们构成威胁的对手并不多,特别是在郭晶晶和吴敏霞参加的女子3米板的两个项目上,有可能对她们夺金造成一定阻碍的应该只有俄罗斯选手。在单人项目上,俄罗斯老将帕卡琳娜应该是最有可能向郭晶晶和吴敏霞发起冲击的选手。这位俄罗斯老将曾经在接受采访时表示,郭晶晶的实力不如伏明霞,并没有什么特别的过人之处,因此她认为自己有能力在北京奥运会上战胜郭晶晶,而在今年的几次比赛中,帕卡琳娜也确实给中国选手造成了一定的麻烦,即便最终落败,分差也不是特别大。除了帕卡琳娜之外,来自加拿大的哈特利也具备一定的实力。

在双人项目上,由于中国队拥有目前女子3米板上综合能力最强的两名队员,国外选手爆冷的可能性就更低,有能力对郭晶晶/吴敏霞造成威胁的应该只有世界杯银牌得主俄罗斯老将帕卡琳娜和新秀波兹尼亚科娃的组合。

奥运手册·跳水花样游泳



参加奥运会,第一次很兴奋、第二次很激动、第三次有压力,第四次应该要好好享受

郭晶晶

前瞻

比赛项目:跳水女子10米台单人、双人
决赛时间:8月21日20:00-21:10
8月12日13:30-14:40
比赛场馆:国家游泳中心
冠军人物:陈若琳、王鑫



陈若琳和王鑫是目前中国跳水队中年纪最小的两名选手,但是她们两人参加的女子10米台的两个项目,却是中国跳水中具有和女子3米板的两个项目同等夺冠概率的项目。

从2006年至今,陈若琳和王鑫所参加的比赛,只有两次将冠军旁落。随着奥运会日益临近,她们的状态也调整得不错,在今年世界杯南京站的比赛中,陈若琳跳出了非常出色的成绩。因此只要正常发挥,中国队拿下这枚金牌问题不大,而陈若琳目前的状态要好于王鑫,夺冠的可能性也要大一些。至于双人项目,陈若琳/王鑫的组合基本上没有对手,唯一有可能产生威胁的就是澳大利亚的伍立群/科尔组合。

比赛项目:跳水男子3米板单人、双人
决赛时间:8月19日20:30-21:50
8月13日13:30-14:45
比赛场馆:国家游泳中心
冠军人物:何冲、秦凯、王峰



何冲

男子3米板的争夺相对激烈一些,除了中国队的何冲、秦凯这对“一难一稳”的组合之外,还有加拿大金童德斯帕蒂、俄罗斯老将萨乌丁以及墨西哥新秀卡斯蒂略也对金牌虎视眈眈。从目前的情况来看,如果“难度王”何冲能够成功完成自己的每一个动作,其对手都很难从他手中抢走冠军,但一旦何冲失手的话,有伤在身的世锦赛冠军秦凯能否确保金牌就很难说了。

在双人项目上,秦凯和王峰的组合,自从去年的世锦赛夺冠之后就一直保持着比较稳定的发挥,从未在比赛中失过手。老将王峰经验丰富,秦凯则一向以稳定见长,所以这对组合很少会出现起伏。本届奥运会上,能够对他们造成威胁的有俄罗斯的萨乌丁/库纳科夫、加拿大的德斯帕蒂/米兰达以及英国的本·斯文和罗宾逊·贝克。

比赛项目:跳水男子10米台单人、双人
决赛时间:8月23日20:00-21:20
8月11日13:30-14:25
比赛场馆:国家游泳中心
冠军人物:周吕鑫、林跃、火亮



周吕鑫

男子10米台单人曾是中国跳水队最没有夺冠把握的项目,林跃状态下滑,使得周吕鑫成为唯一的争金利器。目前,周吕鑫的状态调整得不错,北京世界杯之后,他多次在世界杯系列赛中夺冠,而且优势非常明显,如果能够保持这种状态,周吕鑫将很有希望在北京奥运会上拿到这枚金牌。当然,他必须接受来自世锦赛冠军加尔佩林、世界杯冠军克莱因以及澳大利亚新秀马修的挑战。

双人项目的情况和单人项目刚好相反,林跃/火亮的组合,随着林跃状态的急速下滑,已经没有了十足的夺金把握。他们甚至已经降低了动作难度,难度优势没有了之后,完成动作的稳定性就成为争夺冠军的关键因素,而这有着很大的不确定性,因此这枚金牌已经成为中国跳水队最没有把握的一枚金牌。在北京奥运会上,很多对手都有实力和林跃/火亮一较高低。

比赛项目:花样游泳双人、团体
决赛时间:8月20日15:00-16:10、8月23日15:00-16:10
比赛场馆:国家游泳中心
重点人物:蒋文文、蒋婷婷



花样游泳并不是中国队的传统强项,一直以来,中国队的水平一直处在世界6-8名的位置,然而在请来了日本“花游教母”井村雅代执教国家花游队之后,中国花游队的水平有了较为明显的提升,因此在本届北京奥运会上,中国花游队制定了至少夺取一枚奥运奖牌的任务。

在去年举行的世锦赛中,中国队在双人自由自选和团体自由自选两个项目上都取得了第4名,而今年在“水立方”举行的“好运北京”测试赛中,双人组合蒋文文/蒋婷婷甚至战胜了花游强国日本的一对组合。因此对于本届奥运会,井村雅代表示目标是在双人和团体两个项目上都争取奖牌,至少也要保证拿到一枚奖牌。

在井村雅代看来,中国花游姑娘和世界高手最大的差距在力量上,因此在奥运会之前,花游姑娘们一直在集体增肥,目标就是在北京奥运会上争取创造历史。

本版撰文 快报记者 陶晶